
１．　調査対象者の性別

２．　調査対象者の年齢

介護保険サービス利用者・未利用者　調査

【図1、図1-1】
　調査対象者の性別については、サービス利用者、サービス未利用者とも男女比がほぼ同率となっており、女性の
回答割合が６割以上と多くなっている。

【図2、図2-1】
　調査対象者の年齢については、サービス利用者、サービス未利用者とも概ね同様の傾向となっているが、サービ
ス利用者のほうが、後期高齢者の回答割合が多くなっている。

男性

31.7% 

女性

66.7% 

無回答

1.6% 

【図1性別（利用者）】

４０～６４歳

2.6% ６５～６９歳

5.0%

７０～７４歳

10.3%

７５～７９歳

17.4% 

８０～８４歳

24.5% 

８５～８９歳

22.8% 

９０歳以上

15.6%

無回答

1.7% 

【図2年齢（利用者）】

(N=2701)

男性

31.9%

女性

66.0%

無回答

2.1%

【図1-1性別（未利用者）】

(N=3796)
※Nには、介護者調査
のみ有効を含む

４０～６４歳

1.9% ６５～６９歳

5.7%

７０～７４歳

13.1%

７５～７９歳

23.7%
８０～８４歳

28.1%

８５～８９歳

17.8%

９０歳以上

7.9%

無回答

1.8%

【図2-1年齢（未利用者）】

(N=3796)

(N=2701)
※Nには、介護者調査

のみ有効を含む
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３．　調査対象者の要介護度

４．　世帯の状況

介護保険サービス利用者・未利用者　調査

【図3、図3-1】
　調査対象者の要介護度については、サービス利用者、サービス未利用者とも「要支援１」が最も多い。
　サービス利用者では、「要支援１」が18.6％、次いで「要介護２」が18.1％、「要支援２」が18.0％と、３位までがほぼ
同率であるのに対し、サービス未利用者では「要支援1」が43.7％と４割以上を占め、次いで「要支援2」が19.9％、
「要介護1」が8.7％となっている。

【図4、図4-1】
　同居家族の状況については、サービス利用者では「単身（一人暮らし）」が42.4％と最も多くなっている。サービス
未利用者では「夫婦のみで配偶者が65歳以上」が33.8％で最も多くなっている。

要支援１

18.6% 

要支援２

18.0% 

要介護１

11.7% 

要介護２

18.1% 

要介護３

12.1% 

要介護４

9.3%

要介護５

7.4%

わからない

1.3%

無回答

3.7%

【図3要介護度（利用者）】

42.4 

22.2 

2.0 

4.2 

23.8 

5.4 

0 10 20 30 40 50 

単身(ひとり暮らし）

夫婦のみで、配偶者

が６５歳以上

夫婦のみで配偶者

が６５歳未満

その他の世帯で、

全員６５歳以上

その他の世帯

(1～4以外の世帯)    

無回答

【図4 同居家族の状況（利用者）】
(%)

(N=2701)

(N=2701)

要支援１

43.7%

要支援２

19.9%

要介護１

8.7%

要介護２

5.1%

要介護３

2.4%

要介護４

2.6%

要介護５

2.9%

わからない

7.3%

無回答

7.4%

【図3-1要介護度（未利用者）】

(N=3796)

31.3 

33.8 

2.8 

3.2 

23.8 

5.0 

0 10 20 30 40 50 

【図4-1同居家族の状況（未利用者）】
(%)

(N=3796)
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５．　介護者の有無

６．　要介護認定を受けた理由

介護保険サービス利用者・未利用者　調査

【図5、図5-1】
　介護をする人の有無については、サービス利用者、サービス未利用者とも「いる」が最も多く、それぞれ、60％、
56.1％となっている。一方、介護者がいないと回答された方も３割以上となっている。

【図6、図6-1】
　初めて要介護認定を受けた理由については、サービス利用者では「介護保険サービスを受けるため（住宅改修・
福祉用具購入のみの利用をのぞく）」が54.3％で最も多くなっており、サービス未利用者では「念のために認定だけ
受けた」が31.6％で最も多くなっている。

いる

60.0% 

いない

34.5 %

無回答

5.5%

【図5介護をする人の有無（利用者）】

(N=2701)

54.3 

5.6 

7.8 

16.1 

9.2 

7.0 

0 10 20 30 40 50 60 

介護保険サービスを受けるため

(住宅改修・福祉用具購入のみの利用のぞく)

介護保険の住宅改修・福祉用具購入

のみのサービスを受けるため

最初は介護保険サービス利用の予定は

なかったが、念のために認定だけ受けた

周りに介護してくれる人がおらず

不安を感じたため

その他

無回答 (N=2701)

22.5 

11.5 

31.6 

12.9 

11.6 

9.9 

0 10 20 30 40 50 60 

(N=3796)

いる

56.1% 
いない

38.0%

無回答

5.9%

【図5-1介護をする人の有無（未利用者）】

(N=3796)

(%)

【図6-1要介護認定を受けた理由】

（未利用者）

【図6要介護認定を受けた理由】

（利用者）
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７．　要介護認定満足度

８．　現在利用している介護保険サービス（居宅）　　※サービス利用者のみ

【図7、図7-1】
　要介護認定を受けた時の不満な点については、サービス利用者、サービス未利用者とも「特にない」が最も多い。

【図8】
　現在利用している介護保険サービス（居宅）では、「訪問介護（ホームヘルプ）」が55.2％で最も多くなっており、次
いで、「福祉用具の貸与」、「通所介護（ﾃﾞｲｻｰﾋﾞｽ）」の順となっている。

介護保険サービス利用者・未利用者　調査

特にない

63.5% 
やや不満であ

る

17.0%

不満である

5.7% 

わからない

6.9 %

無回答

6.9% 

55.2 

9.0 

8.0 

6.8 

36.6 

13.3 

6.8 

0.7 

43.4 

19.5 

25.3 

1.7 

3.0 

6.6 

0 10 20 30 40 50 60 

訪問介護（ホームヘルプ）

訪問看護

訪問リハビリテーション

居宅療養管理指導

通所介護（デイサービス）

通所リハビリテーション（デイケア）

短期入所生活・療養介護…

小規模多機能型居宅介護

福祉用具の貸与

福祉用具の購入

住宅改修

定期巡回・随時対応型…

その他

無回答

【図8現在利用している介護保険サービス（居宅）】

(N=2276)

(N=2701)

特にない

53.5% 

やや不満であ

る

14.7%

不満である

5.2% 

わからない

13.5%

無回答

13.1% 

(N=3796)

(MA%)

【図7 要介護認定を受けた時の不満な点】

（利用者）

【図7-1要介護認定を受けた時の不満な点】

（未利用者）
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９．　現在利用している介護保険サービス（施設）　　※サービス利用者のみ

10．　現在利用している介護保険サービスの満足度　　※サービス利用者のみ

介護保険サービス利用者・未利用者　調査

【図9】
　現在利用している介護保険サービス（施設）については、「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）」が36.8％と
最も多く、次いで、「介護老人保健施設（老人保健施設）」が21.0％となっている。
　前回調査との比較では、「認知症対応型共同生活介護（グループホーム）」が5.6ポイント高くなっている。

【図10】
　介護保険サービスの満足度については、「普通」が27.2％と最も多く、次いで、「ほぼ満足している」が24.5％となっ
ている。前回調査と比較すると、「満足している」が1.5ポイント高くなっている。

36.8 

21.0 

3.9 

14.4 

19.8 

4.2 

35.6

24.1

4.1

8.8

24.1

3.4

0 10 20 30 40

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）

介護老人保健施設（老人保健施設）

介護療養型医療施設（介護職員が手厚く配置さ

れた病院等）

認知症対応型共同生活介護（グループホーム) 

特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム等）

無回答

【図9現在利用している介護保険サービス（施設）】

今回

（N=334）

前回

（N=295）

(MA%)

23.9

24.5

27.2

5.4

3.4

5.1

10.5

22.4 

25.4 

31.6 

6.7 

2.6 

5.6 

5.8 

0 5 10 15 20 25 30 35

満足している

ほぼ満足している

普通

やや不満である

不満である

わからない

無回答

【図10利用しているサービスの満足度】

今回

(N=2701）

前回

(N=2245）

(%)
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11．　介護支援専門員（ケアマネジャー）に対する満足度　　※サービス利用者のみ

【図11】
　ケア・マネジャーに対する満足度については、各項目について「満足」「ほぼ満足」で約５割を占めている。

介護保険サービス利用者・未利用者　調査

【図11ケアマネに対する満足度】

満足 無回普通
ほぼ

満足

やや

不満

わか

らな

38.7 

30.7 

31.5 

30.6 

32.5 

28.0 

25.8 

24.1 

21.4 

20.2 

19.1 

18.4 

18.7 

15.7 

13.9 

15.2 

19.5 

20.5 

20.8 

18.1 

17.8 

17.8 

17.8 

21.7 

1.6 

1.1 

1.4 

1.2 

1.0 

1.4 

1.2 

2.0 

1.0 

1.1 

1.1 

1.1 

0.7 

1.1 

0.9 

1.4 

2.8 

3.6 

2.9 

4.9 

4.4 

7.5 

10.1 

8.0 

15.0 

22.7 

23.1 

25.6 

25.0 

28.5 

30.2 

27.6 

0 20 40 60 80 100 

相談したときに応じてくれる

希望通りのケアプランを作ってくれ

る

ケアプランについて説明してくれる

サービス事業者と調整をしてくれる

サービス日時の変更などの希望に応

じ

てくれる

希望したサービスを紹介してくれる

希望する事業者を紹介してくれる

専門知識が多いと感じる

不満

(%)
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12．　介護保険サービスの利用状況　　※サービス未利用者のみ

13．　介護保険サービスを利用していない理由　　※サービス未利用者のみ

【図12】
　介護保険サービスの未利用者の介護保険サービスの利用状況については、「今までまったく利用したことがない」
が66.4％となっており、「以前は利用していたが、現在は利用していない」が23.8％となっている。

【図13】
　介護保険サービスの未利用者の未利用の理由については、「今まのところ自分でなんとかできるから」が59.6％で
最も多い。

介護保険サービス利用者・未利用者　調査

今までまった

く

利用したこと

がない

66.4%

以前は利用し

ていたが、

現在は利用し

ていない

23.8%

無回答

9.8%

【図12介護保険サービスの利用状況】

(N=3796)

59.6 

27.2 

3.8 

11.0 

4.9 

3.9 

10.1 

7.6 

0.0 

8.4 

9.5 

54.6 

38.9 

0.0 

13.5 

5.3 

5.6 

9.0 

8.2 

0.1 

0.7 

1.0 

5.6 

10.5 

0 10 20 30 40 50 60 70

今のところ自分でなんとかできる

から

介護してくれる人がいるから

元気でいるため必要ないから

他人を家に入れたくないから

手続きが面倒で利用しにくいから

利用したいサービスがないから

どのようなサービスがあるか分か

らないから

利用料が高いから

グループホームの申し込みをして

いるから

介護保険施設の入所申し込みをし

ているから

介護サービス事業者側の都合で利

用できない

その他

無回答

【図13介護保険サービスの未利用理由】

今回

（N=3796）

前回

（N=1472）

(MA%)
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14．　１年以内に利用したい介護保険サービス

介護保険サービス利用者・未利用者　調査

【図14】
　1年以内に利用したい介護保険サービスについては、サービス利用者、サービス未利用者とも「施設に入所（入
居）したい」よりも「自宅で生活しながらサービスを受けたい」の方が高くなっている。

35.6 

4.3 

37.3 

22.9 

27.9 

4.8 

40.1 

27.3 

0 10 20 30 40 50 60 

今回

(N=3796)

前回

(N=2245)

(%)

28.0 

6.3 

48.1 

17.7 

25.5

7.4

55.1

11.9

0 10 20 30 40 50 60 

自宅で生活しながら

サービスを受けたい

施設に入所（入居）

したい

特にない

無回答

今回

(N=2701）

前回

(N=2245）

(%)

【図14介護サービスの利用意向】

（利用者）

【図14-1介護サービスの利用意向】

（未利用者）
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15．　１年以内に利用したい介護保険サービスの内容（居宅）

介護保険サービス利用者・未利用者　調査

【図15】
　1年以内に利用したい介護保険サービス（居宅）については、サービス利用者では、「訪問介護（ホームヘルプ）」
が40.1％と最も多く、「福祉用具の貸与」が31.3％、「通所介護（デイサービス）」が22.8％となっている。サービス未
利用者についても、「訪問介護（ホームヘルプ）」が40.8％、次いで、「住宅改修」が29.0％、「福祉用具の貸与」が
26.6％となっている。

40.1 

12.6 

13.6 

4.2 

22.8 

13.6 

13.2 

2.8 

31.3 

14.6 

17.1 

4.6 

2.4 

12.7 

43.8 

12.7 

17.5 

7.7 

23.2 

13.3 

10.1 

6.1 

22.7 

11.9 

18.8 

0.0 

0.0 

8.9 

0 10 20 30 40 50 

訪問介護（ホームヘルプ）

訪問看護

訪問リハビリテーション

居宅療養管理指導

通所介護（デイサービス）

通所リハビリテーション

（デイケア）

短期入所生活・療養介護

（ショートステイ）

小規模多機能型居宅介護

福祉用具の貸与

福祉用具の購入

住宅改修

定期巡回・随時対応型訪問

介護看護（24H）

その他

無回答

今回

(N=755）

前回

(N=573）

40.8 

11.6 

12.4 

7.3 

24.4 

18.2 

6.4 

4.3 

26.6 

20.4 

29.0 

9.1 

6.4 

7.3 

39.5 

12.9 

14.9 

9.0 

28.5 

18.8 

14.6 

6.6 

28.5 

25.6 

28.3 

0.0 

0.0 

9.3 

0 10 20 30 40 50 

今回

(N=1351)

前回

(N=410)

(MA%)(MA%)

【図15居宅サービスの利用意向】

（利用者）

【図15-1居宅サービスの利用意向】

（未利用者）
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16．　１年以内に利用したい介護保険サービスの内容（施設）

【図16】
　１年以内に利用したい介護保険サービス（施設）については、サービス利用者では、「介護老人福祉施設（特別養
護老人ホーム）」が50.3％で最も多く５割以上となっており、次いで、「特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム
等）」が12.4％、「介護老人保健施設（老人保健施設）」が10.7％となっている。
　サービス未利用者についても、介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）が23.5％と最も多いが、サービス利用
者の割合と比べると回答割合は少なくなっている。次いで、「介護療養型医療施設（介護職員が手厚く配置された
病院等）」が21.6％、特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム等）」が18.5％となっている。

介護保険サービス利用者・未利用者　調査

50.3 

10.7 

6.5 

6.5 

12.4 

13.6 

42.8 

15.1 

17.5 

6.6 

9.6 

8.4 

0 20 40 60 

介護老人福祉施設

（特別養護老人ホーム）

介護老人保健施設

（老人保健施設）

介護療養型医療施設（介護職員

が手厚く配置された病院等）

認知症対応型共同生活介護

（グループホーム）

特定施設入居者生活介護

（有料老人ホーム等）

無回答

今回

(N=169）

前回

(N=166）

(%)

23.5 

15.4 

21.6 

6.2 

18.5 

14.8 

20.0 

8.6 

30.0 

4.3 

20.0 

17.1 

0 20 40 60 

今回

(N=162)

前回

(N=70)

(%)

【図16施設サービスの利用意向】

（利用者）

【図16-1施設サービスの利用意向】

（未利用者）
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17．　介護予防の取り組み

【図17】
　介護予防の取り組みについては、サービス利用者では、「健康・体力維持のための活動（運動・リハビリ等）」が
52.5％、次いで「歯の手入れを行い、口の中を清潔に保つ」が43.8％、「食事の栄養バランス」が41.6％となってい
る。
　サービス未利用者の介護予防の取り組みについては、サービス利用者と異なり、「自分でできる家事をする」が
55.5％と最も多くなっている。次いで、「健康・体力維持のための活動（運動・リハビリ等）」が49.1％、「歯の手入れを
行い、口の中を清潔に保つ」が49.0％となっている。

介護保険サービス利用者・未利用者　調査

52.5 

41.6 

39.0 

43.8 

31.9 

4.8 

1.9 

2.8 

10.8 

32.4 

0 20 40 60 

健康・体力維持のための活動

（運動・リハビリ等）

食事の栄養バランス

自分でできる家事をする

歯の手入れを行い、口の中を

清潔に保つ

お薬手帳の使用など、飲み合

わせなどに注意

町内会の活動

ボランティア活動

地域の活動や買物等、社会と

関係を持つ

その他

取り組んでいない

無回答

49.1 

44.9 

55.5 

49.0 

36.0 

8.1 

3.8 

15.8 

4.8 

9.2 

9.2 

0 20 40 60 

(MA%)(MA%)

(N=2701) (N=3796)

【図17介護予防の取り組み】

（利用者）

【図17-1介護予防の取り組み】

（未利用者）
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５ 介 護 者 調 査



 

配偶者兄弟子ども子どものその友人ボランティアその無回答 

##35####1716 312##

今
回
27 236 7 1 1 0 126

前
回
20 228 6 2 1 0 437

配偶者兄弟子ども子どものその友人ボランティアその無回答

今
回
未利用34 228 5 1 0 0 130

前
回

24 222 4 1 1 0 245

##39####20 7 122##

　【図１】

１．介護者と本人の関係

介護者調査

【図1】
　要介護者との関係については、サービス利用者は「子ども」が35.6％と最も多く、サービス未利用者では配偶者が
34.1％と最も多い。
　前回に比べ、サービス利用者は「子ども」が7.4ポイント、「配偶者」が7.8ポイント増えており、サービス未利用者でも
「子ども」が5.8ポイント、「配偶者」が9.9ポイント増えている。
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配偶者

兄弟・姉妹

子ども

子どもの配偶者

その他の親族

友人・知人

ボランティア

その他

無回答

今回

（N=1651）

前回

（N=2259）

34.1 

1.7 

27.7 

4.6 

0.8 

0.3 

0.0 

0.9 

29.8 

24.2 

1.9 

21.9 

3.8 

1.3 

0.5 

0.1 

1.5 

44.9 
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今回

（N=2359）

前回

（N=1486）

27.3 
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35.6 

6.5 

1.0 
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37.4 
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配偶者

兄弟・姉妹

子ども

子どもの配偶者

その他の親族

友人・知人

ボランティア

その他

無回答

今回

（N=1651）

前回

（N=2259）

サービス未利用者サービス利用者

（%） （%）
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男性                  女性                  無回答 
######
235325 男性                  女性                  無回答

######
254530

######
254530

 

【図３】

【図3】
　介護者の年齢については、サービス利用者では「50～59歳」が19.1％で最も多く、次いで「60～64歳」が12.７％と
なっている。サービス未利用者でも、「50～59歳」が14.2％と最も多くなっている。どちらも、50歳代の介護者が多く
なっている。

　【図２】

２．　介護者の性別

介護者調査

【図2】
　主な介護者の性別については、サービス利用者では「男性」が22.9％、「女性」が52.6％、サービス未利用者では
「男性」が25.0％、「女性」が45.3％と、どちらも「女性」の割合が多くなっている。

３．介護者の年齢
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無回答
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22.9%
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52.6%
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24.5%

サービス利用者

（N=1651）

男性

25.0%

女性

45.3%

無回答

29.7%

サービス未利用者

（N=2359）

サービス利用者

（N=1651）

サービス未利用者

（N=2359）

（%） （%）
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介護者調査

 

　　【図４】

１時間２時間３時間４時間５時間６時間その無回答
１時間２時間３時間４時間５時間６時間その無回答 ######846996####

######8389#### 604 今 1510 8 4 3 41146

今 1410 8 5 5 815 36.6 前 # 7 7 3 3 4# #
前 # # # # # # # 42.5

######8389######

1410 8 5 5 81537

########846996####

##1510 8 4 3 41146

４．介護に要する時間

【図4】
　介護に要する時間については、サービス利用者は「１時間ぐらい」が13.5％、サービス未利用者が15.4％と最も多く
なっており、次いで、「2時間ぐらい」が、同率で9.6％となっている。前回に比べ、サービス利用者は「２時間くらい」「３
時間くらい」が若干減っているが、それ以外は全体的に介護に要する時間が増えている。
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4.2 
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その他

無回答

今回

(N=1651)
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(N=2259)
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介護者調査

 

【図５】

全く何 日 日 日 妄 無回答 
# # # # # # 484

今 # # # 9 6 1 29.3 全く何 日 日 日 妄 無回答
前 # # 9 8 6 1 39.7 # # # # # # #

今 3419 7 3 2 134

前 # # 7 3 1 1#

５．　本人の認知症の程度

【図5】
  本人の認知症の程度については、サービス利用者・未利用者とも「全く認知症を有しない」が26.5%、33.9％と最も多
く、次いで「なんらかの認知症はあるが、日常生活はほぼ自立している」となっている。
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14.7 

9.1 

8.0 

5.7 

1.0 

39.7 

0 10 20 30 40 50 

全く認知症を有しない

何らかの認知症はあるが、

日常生活はほぼ自立している

日常生活に支障を来たすような

症状・行動などが多少見られても、

誰かが注意していれば自立できる
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症状・行動などが見られ、

介護を必要とする

日常生活に支障を来たすような

症状・行動などが頻繁に見られ、

常に介護を必要とする

妄想、興奮など著しい精神症状、

あるいは重篤な身体疾患があり、

専門医療を必要とする

無回答

今回

(N=1651)

前回

(N=2259)

サービス利用者

33.9 

19.0 

7.3 

3.1 

1.7 

1.1 

33.9 

25.9

13.4

7.2

2.6

0.9

0.9

49.3
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今回

（N=2359)

前回

(N=1486)
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サービス未利用者
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介護者調査

 

【図６】

徘徊等食 うつ昼 金銭管理掃除食事服薬入浴等着替外出おむつの整 その無回答 
##########################90##

712 912344351372529511826 631

徘徊等食事うつ昼夜金銭管理掃除食事服薬入浴等着替外出おむつの整髪その無回答
67########################## 951

3 6 5 521334022161237 613 640.3

６．介護の内容

【図6】
　本人へどのような介護を行っているかについては、サービス利用者は「外出、通院時の介助」が50.8％ともっとも多
く、次いで「食事の用意の援助」が50.6%となっている。
　サービス未利用者では、「食事の用意の援助」が39.8％と最も多く、次いで「外出、通院時の介助」が37.2%となってい
る。
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無回答

（MA%）

サービス利用者
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介護者調査

 

【図７】

介護方法介護ストレスなどの身体的経済的自分家 本人本 相談介 サ 介護保険その特に無回答
# # # # # # # # # # # # #49# #

今 5# # # # # 3 4 6 3 4 3 6 3# #
前 4# # # # # 2 4 5 3 4 3 6 2# #

介護方法介護ストレスなどの身体的経済的自分家族本人本人相談介 サ 介護保険その特に無回答

# # # # # # # # # # # #65# # #
今 4 8# # 9# 1 2# 3 3 5 0 3# #
前 # # # # # # # # # # # #### # #

# # # # # # # # # # # # #49# #
5# # # # # 3 4 6 3 4 3 6 3# #

# # # # # # # # # # # # ####
4 8# # 9# 1 2# 3 3 5 319#

７．介護の上で困っていること

【図7】
　介護を行っている上で困っていることについては、サービス利用者・未利用者ともに「ストレスなどの精神的な負担
が大きい」が最も多く、次いでサービス利用者では「自分の時間がもてない」、サービス未利用者では「特に困ってい
ることはない」となっている。
　前回と比べ、サービス利用者は「精神的な負担・身体的な負担・経済的な負担」が増えており、サービス未利用者
は前回と同様か減っている。
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サービス利用者
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9.0 

13.4 

1.4 

2.4 

14.0 
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介護者調査

 

【図８】

イライラして食事つい何度外出家計その無回答
イライラして食事つい何度外出家計その無回答# 9 12016 1 4 438
208# # # # # # # ## 8####2584####
13 1# # 2 5 6# 7 01815 1 4 865
20916####278798##

12.7 12822 2 5 655 ##16####278798##
209# # # # # # # 9 12016 1 4 438
13 1# # 2 5 6#

８．介護を行ううえで、なったことがある状態

【図8】
　介護者が介護を行ううえでなったことがある状態については、サービス利用者・未利用者ともに「つい大声で怒鳴っ
てしまったことがある」が最も多く、ついで「何度も同じ事を言うのでつい無視してしまうことがある」となっている。
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サービス利用者
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介護者調査

 

時間時間身体的身体的精神的精神的体調体調経済的経済的その特に無回答
##45##36##536833219318####

今 # 3# 2# 3 4 2 1 6 1# #
前 # 2# 1# 2 3 1 2 6 1# #

# # # # # # # # # # # # #
# 3# 2# 3 4 2 1 6 1# #

 

１年以内いつか利用わからない無回答
####27####

今 830 11349

前 # # 1# #

９．介護保険サービスの利用と変化　　※サービス利用者のみ

【図9】
　介護保険サービスを利用することによる介護の変化については、「精神的に楽になった」が32.5％と最も多
く、次いで「時間に余裕ができた」が29.0％、「身体的に楽になった」が24.0％となっている。
　前回に比べ、「時間に余裕ができた」「身体的に楽になった」「精神的に楽になった」「特に変化がない」が増
えている。

10．介護保険サービスの利用意向　　※サービス未利用者のみ

【図10】
　サービス未利用者の、本人に介護保険サービスを利用してほしいかについては、「いつか利用してほしい」
が30.1％と最も多くなっており、「１年以内には利用してほしい」の7.6％と合わせて、37.7％となっている。前回
に比べ、「１年以内には利用してほしい」が2.5ポイント減っているが、「いつか利用してほしい」が3.9ポイント増
えている。
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【図１１】

家族近 日 緊 緊 夜間介護者介護者同士介 介 その特になし無回答
####################3061##

今 # 6# # # # # 7# # 2 4#
前 # 8# # 0 0# 6# # 1 2#

　調査数            　選択数            家族近所日 緊 緊 夜間介護者介護者同士介 介 その特になし無回答
# #####################3586##

今 # 5# # # # # 5# # 2 4#
前 # 7# # 0 0# 5# # 1 3#

# # # # # # # # # # # # #
# 6# # # # # 7# # 2 4#

11．在宅介護の継続のために必要なこと

【図11】
　在宅介護を続けるために必要なことについては、サービス利用者・未利用者ともに「家族や親族の協力があること」
が最も多く、次いで「緊急の場合など、安心して医療サービスが利用できること」となっている。
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手伝いを頼めること

日頃からご本人の心身の衰えを防ぐ

介護予防に心がけること

緊急の場合など安心して

介護保険サービスが利用できること

緊急の場合など安心して

医療サービスが利用できること

夜間・休日等も医師等に相談できるこ

と

介護者の心身のリフレッシュができる

こと

介護者同士が交流できる場があること

介護保険制度やサービス事業所

などについて情報が得やすいこと
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身近にあること
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